

中国式二胎家庭生活 《二胎时代》

主演:王晓晨、蒋毅、米露、陈亦飞、杨洋
时间:苏州二套 8月 12 日起每晚
19:30 三集播出

/剧情 /85 后小妈妈金灿灿在家四年把女儿陆馨儿带大，母性泛滥的她想再怀个二胎。在公婆的支持下，金灿灿去办了二胎准生证，结果遭到母亲反对，并且金灿灿夫妻二人的收入情况也保证不了二胎家庭的生活质量，无奈的灿灿把大女儿送去幼儿园后重返职场，就在这时候她发现自己怀孕了。正值国家颁布二胎生育新政，灿灿在公婆的支持下决定留下二胎。金灿灿性格老实的丈夫陆晓东本来在大女儿人托后稍微松了口气，却为了攒奶粉钱，不得不转行做销售，却总是不受客户待见。就在他的工作处于最烦心的时候，家庭矛盾竟也随之而来了，两家人也在产检、买房等问题上产生各种分歧，二胎诞生后，矛盾更是升级，但最终小夫妻俩在困境中成熟，携手度过难关。另一边，金灿灿的闺蜜杜娟也喜得二胎，然而丈夫长期工作忙碌，杜娟把心思都投入到两个孩子身上，逐渐忽视了丈夫的需求，两人渐行渐远。直至一天，当丈夫终因体力不支倒下，杜娟悔悟，和丈夫一起承担困难……

/看点 /由王晓晨、蒋毅、米露、陈亦飞、杨洋等联合主演的《二胎时代》，讲述了都市小夫妻面对中国式“二胎生活”的种种困境。从《双面胶》到《蜗居》再到《裸婚时代》，滕华涛的电视剧作品一直根植于现实生活中最热门、最敏感的话题，即将播出的《二胎时代》也是如此。《二胎时代》不但有滕华涛担任监制，还请来了滕文骥担任总导演。作为中国第四代导演的代表人物，滕文骥执导的电影获奖无数，而他执导的电视剧《血色浪漫》也是一个时代的经典作品。此次父子俩齐上阵，两代人用自己不同的眼光和生活阅历，讲述关于“二胎”、关于生育的故事，会更有说服力。

在《二胎时代》中，设置了两个截然不同的家庭，着重表现了两个性格差异巨大的母亲——王晓晨饰演的金灿灿和米露饰演的杜娟。曾分别在电视剧《我爱男闺蜜》、《何以笙箫默》中有着不俗表现的两位女演员王晓晨、米露是多年的好闺蜜，待字闺中的她们此番在《二胎时代》中不但要演绎母亲，还是不一般辛苦的“二胎妈妈”，尽管在生活中并未当妈，可在《二胎时代》里她们却过足了瘾。刚刚在武侠剧《仙侠剑》演完大侠的蒋毅，此次又变成了二胎爸，在该剧中饰演“IT男”陆晓东，与妻子金灿灿结婚并孕有一女，虽然过的不算富裕，但生活也算美满快乐，直到妻子怀上第二胎，养家的压力和各种考验接踵而来。蒋毅表示：“演绎这种现实题材的作品，往往最大的感触就是生活的不易，现在又是当属 80 后的天下，单身的不轻松，这当了父母尤其是二胎父母，家庭责任感会更加强大。”



/剧情 /1931年初，东北大学女毕业生“谭梓君”（左小青饰）与留学苏俄的青年商人“关郁达”（黄志忠饰）相遇，两人很快坠入爱河。由于关郁达在苏联与共产国际有过很多接触，为此这对年轻恋人引来了蓝衣社特务方莹（吴刚饰）的注意。在一系列阴差阳错的事件中，关郁达不幸身亡，而此时的谭梓君已怀有身孕。“九一八”事变后关府家破人亡，年轻的谭梓君带着婆婆老小四人辗转在伪满洲国都新京安顿了下来。八年以后，新京日本特务机关来了一位叫“韩山”的中国人，他正是八年前大难不死的关郁达，我党潜伏人员。

造物弄人。关郁达在新京再一次与谭梓君相遇，从此两人历经身心煎熬。因为工作危险，关郁达不能与谭梓君相认；因为使命特殊，关郁达承受了太多的误解。

关郁达为我党东北抗日力量提供情报，危机四伏；在日本特务机关里还隐藏着军统特务方莹的同伙。方莹早在谭梓君和关郁达结婚之前就已经被谭梓君的美貌打动，但是由于自

黄志忠演多重间谍 《我的绝密生涯》

主演:黄志忠、左小青、吴刚、公磊
时间:央视八套 8月 9 日 20:25 起播出

己肩负同样的特殊工作，他无法接近谭梓君。八年以后，方莹终于有机会接近谭梓君了，但谭梓君已经是一个七岁孩子的母亲。方莹以开照相馆为名，成了谭梓君的邻居和好朋友。在一次窃取哈拉哈河战役情报时关郁达深陷困境，为了保证情报的安全，关郁达不得已与调查本部的惠子结婚，谭梓君受到了很大的打击。此时，一直想让关郁达归顺军统特务的“方莹”杀害了关郁达的联络人，关郁达从此跟上级失去了联系……

/看点 /该剧是根据原著《我的绝密生涯》故事改编，讲述了地下党员关郁达深入虎穴，不惧危险的传奇故事。黄志忠此次挑梁饰演男一号关郁达（后化名韩山），延续以往的正面形象。剧中黄志忠饰演的韩山起初是一名与张学良私交笃厚的商人，一次偶然帮张学良接待神秘来客，使他陷入被追杀的境地。获救后，他被培养成共产国际情报人员，“九一八”事变后与中共取得联系遂成为一名我党的情报人员，但在与敌人的斗争中几经沉浮被迫成为多重间谍：他既为我党和共产国际工作，又是日本特务，同时又被军统局拉拢、收买。黄志忠表示：这是自己演得“最用心、最辛苦”的一部戏。“因为这个角色本身就很虐，他的工作、他的生活都是各种纠结，状态也是很紧绷的。但是全剧真是险象环生，我可以保证观众看的时候会觉得‘无尿点’。”黄志忠此次为了“绝密生涯”献出自己从艺以来最强虐心戏，与曾在《家常菜》中演绎夫妻的左小青再度牵手，上演一段催人泪下的“苦情虐恋”。左小青在剧中饰演的谭梓君知性优雅，接受过新思潮的教育，自由独立。韩山与谭梓君本是一对刚刚新婚的恋人，却因韩山阴差阳错被方莹（吴刚饰）暗杀，从此天各一方。尽管八年后再次相遇，却因韩山的绝密身份，即便近在咫尺却不能相爱。

在剧中影帝吴刚所饰演的方莹是一个国民党蓝衣社的元老特工。对这个角色，吴刚坦言：这是他演过的人性最为复杂的一个人物。面对党派利益、个人价值观与感情纠缠多方面的冲击，角色被蒙上了令人感慨的悲剧色彩。为表现角色最后一个生命阶段，吴刚决定第一次剃个光头，彻彻底底地塑造一个人性间谍。

周二大结局 《深宅雪》

主演:习雪、姚奕辰、张明明、刘萌萌、刘雪华
时间:苏州二套 8月 10 日 -11 日 19:50 播出
36-41 集



/剧情 /韩江雪的“圣德堂”与芳儿的“锦上添花”同时开业。锦上添花的生意惨淡，于是芳儿决定从盛德堂的原地采购人手，断了它的供应链。她召集了离城中得绸缎行老板，让他们将绸缎价格提高。众老板赞同。

张玉凤无法接受方梓恒过世的事实，悲痛之下听了方宏博的话将韩江雪认作仇人。事实为周惠茜所为，她只允许让方宏博有一个儿子。

阿平告诉韩江雪离城里那些绸缎行老板们拒绝给“圣德堂”提供绸缎。韩江雪料到是芳儿所为。她决定找芳儿去谈谈。韩江雪想用和平方法将此事解决，却吃了闭门羹。而众商家要“圣德堂”再让利三分给他们。阿平提出借方家的绸缎这几天低价销售来吸引眼球，然后降低其他绸缎的销量。这样其余品牌的手段就可以支撑到方梓恒从赤城运来绸缎。不料方家周惠茜方宏博将绸缎卖给韩江雪之后，又设计放火烧了韩江雪买到的绸缎。

为了维系“圣德堂”的生意，韩江雪提出给铺子做新样子的衣服，制作一件，由裁缝依样复制。一边方梓恒运着货物的船行驶在河道里，另一边“圣德堂”的生意不减反增。而芳儿以为可以前来看热闹，没想到方梓恒及时赶回了“圣德堂”。

方梓恒带来赤城的老字号绸缎，离城的绸缎商人自危。芳儿也因此失去了众布商的信任。众布商纷纷来找方梓恒，并提出让利两成的决定。

芳儿决定与韩江雪斗下去，却在生意上一败再败。气得她只能虐待秦小宝出气。芳儿将滚热的肉汤泼在秦小宝的脸上，秦小宝捂着脸发出了痛苦的嘶吼。夜里，芳儿发现秦小宝不见了。丫鬟跑来告诉芳儿秦小宝跑了，芳儿焦急地寻找秦小宝。芳儿来到仓库，秦小宝突然窜出。芳儿受到惊吓，灯笼掉在绸缎边，渐渐的绸缎烧着了。

芳儿无力地坐在一片废墟面前。围观的婆子丫鬟都收拾着准备散去，包括之前与芳儿同住的两个女工。芳儿拦住她们，却遭到了她们的鄙视。韩江雪前来安慰芳儿，芳儿却不领情。韩江雪好声劝说，芳儿跟她回到方家。周惠茜与方宏博想办法将韩江雪扳倒。要丫鬟桂儿盯着像毒蛇一样的芳儿。芳儿为韩江雪端药，却不小心撒了张玉凤一身，被张玉凤奚落，要芳儿舔衣服上的药渣。方梓恒及时出现，帮芳儿化解了危机。

桂儿来找芳儿，说周惠茜找她。周惠茜要芳儿帮忙一起扳倒韩江雪。芳儿回到房间，发现韩江雪已经在自己房间中，并且帮自己做了新衣服，很是感动。此后，芳儿分别遭到了丫鬟和商贩的奚落，她愤恨不已，找到周惠茜，决心与她合作。芳儿将韩江雪嫁入方家的导火线的真实目的说了出来。